1. Převeď zlomky na desetinné zlomky a zapiš jako procenta:
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2. V  příkladech napiš zkratkami č, p, z co je dáno a co máme určit.

Urči 20% z 800 Kč.


Dáno:

Určujeme:

Kolik % je 35 Kč z 700 Kč.

Dáno:

Určujeme:

Urči x, je-li 15% z x 90 kg.

Dáno:

Určujeme:

3. Urči zpaměti:
25% z 600 je 


120% z 500 je


80% z 1000 Kč je

400% z 20 kg je

50% z 17 Kč je


5% z 250 kg je

4. Vypočítej:

27% z 130 Kč


210% z 360 kg


60% z 60 m
5. Vypočítej x, je-li:

15% z x 750 ha

160% z x 8 Kč


27% z x 810 ha

6. Televizor za 11500 Kč byl zlevněn o 10%. Jaká byla jeho nová cena?

7. Havarijní pojištění pro auto pana Nováka stojí 14050 Kč ročně. Pan Novák díky provozu bez nehody získal již 40% bonus (slevu).  Kolik p. Novák zaplatí?
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